

Καθυστερεί η ΔΕΗ, γκρινιάζει ο κ. Φώλιας

Την έντονη δυσαρέσκειά του εξέφρασε σήμερα ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Χρ. Φώλιας για τις καθυστερήσεις που σημειώνονται στην προώθηση της συμφωνίας της ΔΕΗ με την γερμανική RWE καθώς και το περιεχόμενο του μνημονίου, το οποίο μάλλον μετατρέπεται, σύμφωνα με πληροφορίες, προβλέποντας πλέον όχι την κατασκευή μονάδας λιθάνθρακα αλλά φυσικού αερίου. Σε δηλώσεις του στο Reuters, ο κ. Χρ. Φώλιας «έριξε το μπαλάκι» στη διοίκηση της ΔΕΗ λέγοντας χαρακτηριστικά, "Ακούω για αυτό (μία πιθανή συμφωνία συνεργασίας μεταξύ της ΔΕΗ και της RWE) για μήνες, RWE ακούμε, RWE δεν βλέπουμε". Πρόσθεσε ε-

πίσης ότι «Οι μεγάλες, εισηγμένες εταιρείες πρέπει να είναι ευέλικτες να διαπραγματευτούν. Οι διοικήσεις πρέπει να διοικούν, όχι οι πολιτικοί. Μέχρι τώρα, δεν έχει υπάρξει ούτε καν απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της ΔΕΗ για αυτό". Εν τω μεταξύ σήμερα συνεδρίαζε το διοικητικό συμβούλιο της ΔΕΗ και το θέμα που επικράτησε κατά τη συνεδρίαση ήταν η παρατήρηση του κ. Τάκη Αθανασόπουλου προς το μέλος του Δ.Σ. και εκπρόσωπο της ΓΣΕΕ, κ. Γ. Παναγόπουλο, σχετικά με την επιστολή που έστειλε με την οποία και εξέφραζε τη δυσαρέσκεια του για τις συνεχείς μετακινήσεις των μελών προκειμένου να επιτευχθεί η σύγκληση του Δ.Σ.

Ο South Stream θα διέλθει από την Ελλάδα

Σε διαβεβαιώσεις ότι ο ρωσο-ιταλικός αγωγός φυσικού αερίου South Stream θα διέλθει από την Ελλάδα, προχώρησε ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Χρήστος Φώλιας, με δηλώσεις του στο πρακτορείο Reuters. Τη φημολογία περί του αντιθέτου πυροδότησε σχετικό δημοσίευμα της εφημερίδας "Βήμα" που ήθελε τον αγωγό South Stream να σταματά στην Ελλάδα, κάτι που, όμως, διαψεύδουν παράγοντες του υπουργείου Ανάπτυξης, υπογραμμίζοντας ότι δεν έχει αλλάξει το αρχικό σχέδιο με βάση το οποίο και προβλέπεται η Ελλάδα να αποτελέσει χώρα διέλευσης για την προώθηση του φυσικού αερίου στη Δυτική Ευρώπη μέσω της Ιταλίας. Σύμφωνα με τον υπουργό, η Ελλάδα συμφώνησε να συμμετάσχει στη δημιουργία του συγκεκριμένου αγωγού, αυτή τη στιγμή συζητώνται οι τεχνικές λεπτομέρειες προκειμένου να περιληφθούν στο κείμενο που θα υπογραφεί, ενώ οι δύο πλευρές, δηλαδή η Ελλάδα και η Ρωσία, διαθέτουν την πολιτική βούληση για την προώθηση του έργου. Οι διαβεβαιώσεις δίνονται από τον υπουργό, ενόψει της συνάντησης Καραμανλή - Πούτιν που έχει προγραμματιστεί για το τέλος Απριλίου στη Μόσχα, αλλά και των έντονων πιέσεων που υφίσταται η Ελλάδα και η Ιταλία από τις ΗΠΑ, για το ρόλο τους στη μεταφορά ρωσικού αερίου προς την Ευρώπη.

Γ. Παπανδρέου: Όχι στην πώληση από το μέγαρο του ΟΤΕ

Την αντίθεση του στην πώληση του μεριδίου του ΟΤΕ και εκχώρησή του management στην Deutsche Telekom επανέλαβε σήμερα το πρωί ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, κ. Γιώργος Α. Παπανδρέου, από το μέγαρο του ΟΤΕ, όπου πήγε, όπως τόνισε, προκειμένου να συμπαρασταθεί στους εργαζόμενους. Επίσης ο βουλευτής του ΣΥΝ, κ. Παναγιώτης Λαφαζάνης κατέθεσε επίκαιρη ερώτηση για την πώληση ποσοστού του ΟΤΕ στη Deutsche Telekom, με την οποία και ζητά να διαλευκανθούν οι προθέσεις της κυβέρνησης αναφορικά με το management του οργανισμού.

Σημαντικά κέρδη και για τον χρυσό

Στην "ασφάλεια" της αγοράς πολύτιμων μετάλλων και δη του χρυσού στρέφονται οι επενδυτές εν μέσω της ξέφρενης ανοδικής κούρσας που διανύει η τιμή του πετρελαίου και της συνεχούς αποδυνάμωσης που σημειώνει το αμερικανικό νόμισμα. Σήμερα, η τιμή του χρυσού "σκαρφάλωσε" στα 935,65 δολάρια για να περιοριστεί λίγο αργότερα τα κέρδη της στα 932,90/ 933,90 δολάρια από 925,30/ 926,10 δολάρια που ήταν αργά χτες το βράδυ στη Νέα Υόρκη

Νέο ιστορικό για το αργό

Οι επενδυτές στρέφονται στα εμπορεύματα ως εναλλακτική επιλογή έναντι του εξασθενημένου δολαρίου, στέλνοντας το αργό από υψηλά σε υψηλά επίπεδα. Πριν από λίγο, «το κοντέρ» έδειξε 113,53 δολάρια, επίπεδο στο οποίο είναι η πρώτη φορά διαπραγματεύσης του από το 1983. Το συμβόλαιο του Μαΐου ενισχυόταν στα 113,53 δολάρια το βαρέλι. Σημειώνεται ότι από την αρχή της χρονιάς έχει καταγράψει συνολικά κέρδη της τάξεως του 17%, ενώ η μέση τιμή του διαμορφώνεται στα 100 δολάρια το βαρέλι.

Η ING προειδοποιεί για 130 δολ.

Οι τιμές του πετρελαίου θα μπορούσαν να ανέβουν ακόμη περισσότερο, σύμφωνα με τον διαχειριστή της ING, εξειδικευμένο στον ενεργειακό κλάδο, Frederic van Parijs.

Αν και ακούγεται ειρωνικό, οι μεγάλες πολυεθνικές πετρελαϊκές εταιρείες, όπως η Exxon, η BP, η Total και η Shell, αντιμετωπίζουν προβλήματα. Παράλληλα η προσφορά αντιμετωπίζει δυσκολίες καθώς μειώνεται η παραγωγή σε παλιές και ώριμες πετρελαιοπηγές, ιδιαίτερα σε χώρες μη μέλη του ΟΠΕΚ. Από την άλλη πλευρά, όμως, η ζήτηση του πετρελαίου έχει αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία χρόνια και είναι δύσκολο να καλυφθεί. Επιπλέον το φτηνό δολάριο επέτεινε το πρόβλημα και όπως διαπιστώνεται η ζήτηση για πετρέλαιο έχει επηρεαστεί ελάχιστα από τις υψηλές τιμές που παρατηρούνται τα τελευταία έτη. Για τους λόγους αυτούς η ING η τιμή του πετρελαίου, θα μπορούσε να φτάσει ακόμη και τα 130 δολάρια ανά βαρέλι, παρόλα αυτά τα 200 δολάρια είναι κάτι πολύ μακρινό.

Κοντά στα 1,59 δολ. και πάλι το ευρώ

Κοντά στα 1,59 δολάρια διαπραγματεύεται και πάλι το ευρωπαϊκό κοινό νόμισμα, καθώς η αγορά προεξοφλεί πως ο πληθωρισμός στην ευρωζώνη είναι πολύ υψηλός ώστε η ΕΚΤ να προχωρήσει σε μείωση των επιτοκίων.

Ηδη, το Μάρτιο στη Γαλλία οι τιμές καταναλωτού κατέγραψαν τη μεγαλύτερη άνοδο τους σε διάστημα τουλάχιστον 12 ετών. Αποτέλεσμα είναι το ευρώ να ενισχύεται σήμερα στα 1,5845 δολάρια από 1,5832 δολάρια που ήταν αργά χτες το βράδυ στη Νέα Υόρκη.

Εναντι του ιαπωνικού νομίσματος, το ευρώ υποχωρεί στα 159,86 γεν από 160,04 γεν.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3940.37	0.07%
FTSE/ASE 20	2042.56	0.33%
FTSE/ASE 40	4737.34	-0.38%
FTSE/ASE 80	893.23	0.56%
FTSE/ASE 140	4647.01	0.24%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5936.1	1.79%
Φρανκφούρτη	6612.72	0.89%
Παρίσι	4813.56	0.99%
Dow Jones*	12366.87	0.53%
Nasdaq*	2287.91	0.53%
Τόκιο	12990.58	0.57%
Χονγκ Κονγκ	23901.33	0.38%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5828	-0.26%
Ελβετ. Φράγκο	1.5817	0.25%
Στερλίνα	0.8049	0.79%
Γεν	159.87	0.31%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	110.44	1.87%
Brent Ν.Υόρκη	113.46	1.52%
Χρυσός	948.8	0.00%
Βαμβάκι	75.01	1.34%
Αργυρος	1851.3	0.00%
Πλατίνα	2005	0.58%

* Προσυνεδρική Τάση

Auspure: Δεν διαθέτει άδεια παραγωγής φαρμακευτικών ουσιών

Δεν έχει άδεια παραγωγής φαρμακευτικών ουσιών, η κινεζική εταιρεία, η οποία κατηγορείται για την προμήθεια της ελληνικής ομάδας άρσης βαρών με νοθευμένα

συμπληρώματα διατροφής στην ελληνική ομάδα άρσης βαρών, μετέδωσαν σήμερα κινεζικά μέσα ενημέρωσης, σύμφωνα με το πρακτορείο Ρόιτερ.

Βαθαίνει η κρίση στη βρετανική αγορά ακινήτων

Αντιμέτωπη με τη χειρότερη κρίση των τελευταίων τριάντα ετών και πλέον βρίσκεται η αγορά ακινήτων στη Βρετανία με το ρυθμό δανεισμού για ανάγκες στέγασης να συρρικνώνεται συνεχώς. Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από έρευνα των κτηματομεσιτών της Βρετανίας, οι τιμές των ακινήτων που έχουν μειωθεί έναντι αυτών που έχουν αυξηθεί ήταν σε

DOWNloading www.kerdos.gr

ΠΟΛ 1076: Ονομαστικοποίηση μετοχών Α.Ε. που εκμισθώνουν αστικά ακίνητα

αναλογία 78,5 το Μάρτιο από 65,7 το Φεβρουάριο. "Η κατάσταση είναι πολύ σοβαρή και θα επιδεινωθεί περαιτέρω" σχολιάζει αναλυτής του Royal Institution of Chartered Surveyors που διεξήγη την έρευνα. "Είναι απαραίτητο να υπάρξουν περισσότερες μειώσεις επιτοκίων και να επανέλθει η εμπιστοσύνη των καταναλωτών".

BA: «Επесαν κεφαλές» χάρη στο Terminal 5

Η τρίτη μεγαλύτερη αεροπορική της Ευρώπης, η British Airways, ανακοίνωσε σήμερα την αποχώρηση δύο ανώτατων διευθυντικών στελεχών, λίγες εβδομάδες μετά την επεισοδιακή έναρξη λειτουργίας του Terminal 5 στο αεροδρόμιο Heathrow.

Roche: Εξαγοράζει τη βρετανική Piramed

Σε εξαγορά της βρετανικής εταιρείας βιοτεχνολογίας Piramed προχωρά η ελβετική φαρμακοβιομηχανία Roche με το τίμημα της συμφωνίας να ανέρχεται σε 160 εκατ. δολάρια. Στόχος η ενίσχυση των θεραπειών της Roche κατά του καρκίνου.

Eurobank: Ανοίγει το βήμα στην Κύπρο, πάει Μόσχα

Άδεια από την κεντρική τράπεζα της Κύπρου για την ίδρυση και λειτουργία θυγατρικής τραπεζικής εταιρείας στην Κύπρο με την επωνυμία Eurobank EFG Cyprus Ltd. καθώς και από την κεντρική τράπεζα της Ρωσίας για γραφείο αντιπροσωπείας στη Μόσχα, έλαβε η EFG Eurobank. Η νέα εταιρεία στην Κύπρο θα αποτελέσει τη βάση της ανάπτυξης του επιχειρηματικού σχεδίου του ομίλου στην Κύπρο, όπως επισημαίνει σε ανακοίνωσή της η τράπεζα, ενώ στην περίπτωση του γραφείου της Μόσχας είναι η έρευνα αγοράς, η παροχή πληροφοριών σε Ρώσους επιχειρηματίες για τον όμιλο καθώς και η παροχή κάθε δυνατής βοήθειας σε επιχειρηματίες που θα ήθελαν να δραστηριοποιηθούν στη ρωσική αγορά. Επικεφαλής του γραφείου αντιπροσωπείας ανέλαβε ο κ. Κωνσταντίνος Γρηγορίου, τραπεζικό στέλεχος με πολυετή εμπειρία στη ρωσική τραπεζική αγορά.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο

Στελέχη & Management

Οι 20 εταιρείες με το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον

Euromedica: Πρόταση για μέρισμα 0,036 ευρώ

Τη διανομή μερίσματος ποσού 0,036 ευρώ ανά μετοχή αποφάσισε να προτείνει στην ετήσια γενική συνέλευση των μετόχων το διοικητικό συμβούλιο της Euromedica. Η συνέλευση πραγματοποιείται στις 19/5/2008.

ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ ΣΥΡΙΖΑ: Ζητούν να κληθεί ο Γ. Ζορμπάς

Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, του ΚΚΕ και του ΣΥΡΙΖΑ, μέλη της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας, με επιστολή τους προς τον Πρόεδρο της Επιτροπής, κ. Α. Σταύρου, ζητούν να κληθεί σε ακρόαση ο κ. Γ. Ζορμπάς, προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής, για το θέμα των δομημένων ομολόγων.

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας,

#...Το έργο το έχουμε ξαναδεί... Και απ' ό,τι φαίνεται θα συνεχιστεί...

#...Δεν υπάρχει τεχνική ανάλυση, δεν υπάρχουν προτάσεις για μετοχές, για χαρτάκια. Δεν υπάρχουν καν ειδήσεις...

#...Προσδοκίες όμως, υπάρχουν. Ποιες μπορεί να είναι αυτές; Να γίνει κανένα θαύμα και οι τράπεζες, ακόμα και οι ελληνικές να παρουσιάσουν καλύτερα των αναμενόμενων αποτελέσματα. Δεν είναι πειρασμός πάντως, η ΕΤΕ με το 31 μπροστά από το δεκαδικό;

#...Η ύφεση που πλήττει τα χρηματιστήρια δεν

αναμένεται να ολοκληρωθεί άμεσα και ίσως ακόμη να μην έχουν καταγραφεί τα χαμηλά στις μετοχικές αξίες αλλά δεν απέχουμε και πολύ αναφέρουν εκπρόσωποι του αμερικανικού επενδυτικού οίκου Schroders, ο οποίος συνεργάζεται με την Citigroup. Σε συνέντευξη που παραχώρησαν εκπρόσωποι της Schroders στην Ελλάδα ανέφεραν ότι μετά το τέλος του α' εξαμήνου του 2008 ίσως από αρχές φθινοπώρου θα πρέπει να αναμένεται η ολοκλήρωση της διορθωτικής τάσης που ακολουθούν τα χρηματιστήρια. Μάλιστα ανέφεραν χαρακτηριστικά ότι έχουμε δρόμο ακόμη ωστόσο δεν απέχουν οι αγορές πολύ από το να αγγίξουν χαμηλά επίπεδα. Σύμφωνα με την Schroders οι τάσεις που θα καταγραφούν το επόμενο διάστημα στις αγο-

ρές θα είναι πτωτικές.

#...Και κάτι το θεσμικών: Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς την ερχόμενη Πέμπτη, 17 Απριλίου θα ληφθούν οι οριστικές αποφάσεις για τη θεσμοθέτηση του short selling.

Πρόκειται για το τελευταίο κριτήριο που πρέπει να ικανοποιηθεί, αυτό των ανοιχτών πωλήσεων (short sale), λίγο πριν τα στελέχη του ΧΑ και του FTSE θα συναντηθούν στις 22 Απριλίου.

Υπενθυμίζεται ότι τα κριτήρια των εξωχρηματοπιστηριακών συναλλαγών και της ελεύθερης διακίνησης μετοχών ικανοποιήθηκαν με την υιοθέτηση της οδηγίας MiFID για τις επενδυτικές υπηρεσίες.